Олімпіадні завдання з хімії

II (районний) етап
2010-2011 навчальний рік
8 клас
1. Складіть рівняння  реакцій, що відповідають схемі:
                               1           2
               3
     CaCO3    → A →   B →  C    (I)
               4↓
5
6
 +               →      CaSO4.
D       →      E    →    F    (II)

 Реакція 1 – реакція розкладу, реакції 2, 5 – сполучення, решта - реакції обміну.


(9 балів)

   2. Обчисліть  об’єм  атому Хрому, виходячи з припущення, що він має     форму кулі, а об’єм куль складає 68% від загального об’єму певного зразку металу.  Густина хрому    дорівнює 7,19 г∕см3.


(11 балів)

3. При розчиненні 2 г сплаву алюмінію з цинком у надлишку хлоридної кислоти виділився  водень  об’ємом  1,904 л (н.у.). Визначте масові частки  компонентів у сплаві.

(8 балів)

4. Відносна густина  пари невідомої речовини за повітрям дорівнює 1,1.    При спалюванні певного її зразку утворилось  0,27 г води та 168 мл   азоту (н.у.).  Виведіть молекулярну формулу  речовини.

(10 балів)
5. Чи завжди є справедливим щодо хімічних реактивів відоме з курсу математики твердження  про те, що при зміні місць додатків їхня сума не змінюється? Відповідь обґрунтуйте, наведіть відомі вам приклади.                                                                                                                                                              

(12 балів)

                                                          Експериментальна задача
     Для поповнення набору реактивів, що знаходяться в шкільному хімічному
кабінеті, вам запропонований мідний купорос, наявний в достатній кількості.
Виходячи з нього і використовуючи натрій гідроксид і хлоридну кислоту та все необхідне лабораторне обладнання, добудьте  якомога більше нових речовин, у тому числі й тих, що не містять Купруму.
     Складіть рівняння відповідних реакцій і зазначте умови їх проведення.

             
  (10 балів)
Олімпіадні завдання з хімії

II (районний) етап
2010-2011 навчальний рік
9 класс
 1.   Внаслідок дослідження  проб водних розчинів трьох деяких неорганічних речовин за допомогою   нейтрального лакмусу отримали  три різних результати. Чи можна однозначно стверджувати,  що досліджували розчини кислоти, лугу та солі?
        Дайте обґрунтовану відповідь, проілюструйте її прикладами і     рівняннями відповідних реакцій.

                                                                                                                                                                            (9 балів)

2. Взаємодія між натрій нітритом і калій перманганатом перебігає за  схемою: 
         
NaNO2 + KMnO4 + H2SO4 → NaNO3 + K2SO4 + MnSO4 + H2O.
        Розберіть реакцію з позицій теорії окисно-відновних   процесів. За яких   умов з тих самих окисника і відновника можна отримати інші продукти? Наведіть схеми відповідних  реакцій. Про що  вони свідчать?
                                                                                                                                        

                                                                                                                                                                            (11 балів)
3. Дано 600 мл розчину з концентрацією ортофосфатної кислоти  0,1 моль∕л. Ступінь дисоціації кислоти за першим ступенем становить 20%.    Нехтуючи дисоціацією кислоти за іншими ступенями, обчисліть концентрацію іонів Н+  в розчині (в моль∕л).  

(11 балів)

 4. Обчисліть масу вугілля, який треба спалити для отримання теплоти,                  необхідної для повного розкладу 12,6 кг води, якщо відомі термохімічні рівняння:



С   +  О2  =  СО2;            ∆Н = − 401 кДж,

2Н2О  =  2Н2  +  О2;        ∆Н = + 572 кДж .

(8 балів)
 5.  Визначте масу розчину калій гідрогенсульфіту з масовою часткою солі           10%, яку потрібно додати до 300 мл розчину нітратної кислоти (густина            1,116 г∕мл) з масовою часткою кислоти 20%, щоб вдвічі зменшити масову            частку HNO3. 

(11 балів)

Експериментальна задача                                  
Здійсніть перетворення за схемою:   Цинк → Х → цинк гідроксид → калій тетрагідроксоцинкат → цинк хлорид →  цинк нітрат.

Наведіть рівняння реакцій в молекулярному та йонному видах, зазначте спостереження.
                                                                                                               (10 балів)

Олімпіадні завдання з хімії

II (районний) етап
2010-2011 навчальний рік
10 клас
1. Скляну посудину, заповнену сумішшю хлору та водню, щільно закоркували  і піддали дії розсіяного світла при сталій температурі. Через         деякий час було встановлено, що суміш містить 10% водню,  30%         хлороводню,  а вміст хлору знизився на 20%  порівняно з початковою        сумішшю.

1) обчисліть початковий склад суміші (в об.%);

2) наведіть промислові способи добування газів, про які йдеться в задачі.


                                                                                                                                                        (10 балів)
2. Які дві речовини взаємодіяли, якщо внаслідок реакції утворились        наступні продукти (коефіцієнти не наведені): 
         
         1)    → CuSO4 + NO2 + H2O;


2)    → I2 + KNO3 + NO + H2O?
Розберіть реакції з позицій теорії окисно-відновних   процесів.


(11 балів)

3.  При нагріванні розчину солі А утворюється осад В. Такий саме осад          утворюється при дії лугу на розчин солі А. При дії сильної кислоти на          сіль А виділяється газ С, який знебарвлює розчин калій перманганату.

 
Визначте речовини А, В і С. Напишіть рівняння відповідних реакцій.

(9 балів)  
4.  Визначте масу пентахлориду фосфору, розчиненого у воді, якщо на       нейтралізацію одержаного розчину витратили 200 мл розчину натрій           гідроксиду (густина розчину 1,109 г∕мл) з масовою часткою лугу 10%.

(10 балів) 
5. Складіть рівняння реакцій, що відповідають схемі:   


1
2
              3


Si      →    Mg2Si   →      SiH4    →   SiO2

5
↓        6                    7                    8       ↓4
                   SiO2  →       Si       →    K2SiO3  →  BaSiO3

(10 балів)
Експериментальна задача

          В трьох склянках без етикеток містяться концентровані розчини кислот: сульфатної, нітратної і хлоридної. Запропонуйте спосіб розпізнавання кислот за допомогою одного реактиву. Проведіть експеримент, наведіть рівняння відповідних реакцій, зазначте  їх зовнішні ефекти.


                                                                                                  (10 балів)
Олімпіадні завдання з хімії
II (районний) етап
2010-2011 навчальний рік
 
                         11 клас

1. Пари води змішали з етеном у замкнутому реакторі для синтезу етанолу (при високому тиску і температурі  227°С). Кількості речовин води і етену відносились як 3:1. Після закінчення реакції тиск газів зменшився на 5%     при незмінній температурі. Визначте:

а) ступінь перетворення етену в етанол;

б) об′ємну частку етанолу в утвореній суміші (%).


(10 балів)

2. Виходячи з метану, синтезуйте  метилетаноат з використанням лише неорганічних речовин. Складіть план – схему синтезу, вкажіть назви        речовин всіх стадій синтезу і умови їх перебігу.                                                                                                                                                                       
                                                                                                                                                                                 (10 балів)

3. Внаслідок обробки алкену масою 11,2 г водним розчином  калій перманганату добули 18,0 г двохатомного спирту. Визначте: 
  а) молекулярну формулу вихідного вуглеводню;

  б) його будову, якщо відомо, що озоноліз цього алкену призводить до

утворення одного продукту.


(9 балів)

4. Доведіть, що в молекулі фенолу ароматичний радикал і гідроксильна група впливають одне на одного. Розкрийте  природу такого впливу.                                                                                                                                                                    

(11 балів)

5.  Розчин формальдегіду в суміші оцтової і мурашиної кислот загальною      масою 2,33 г здатна повністю прореагувати з 18,7 мл розчину КОН з           масовою часткою лугу 8,4% (густина розчину 1,07 г∕мл). При нагріванні           утвореного розчину з надлишком водно-аміачного розчину арґентум    нітрату випадає 9,72 г осаду. Визначте молярні долі компонентів у                       вихідній суміші.


(10 балів)

Експериментальна задача

 
В пронумерованих пробірках містяться водні розчини гліцерину, глюкози, оцтової і мурашиної кислот. Як, використовуючи мінімум реактивів,  визначити вміст кожної пробірки? Складіть план дослідження, наведіть рівняння відповідних реакцій, зазначте їх зовнішній ефект. 


           (10  балів)

